

LO MAS URGENTE

El problema de la tierra

El único problema que no admitía espe- ra y demandaba ser resuelto con toda ur- gencia, el de la tierra, es el que ha queda- do más relegado al olvido. Debíó ser re- suelto por Real Decreto y sin resolver está, dejando que pase el tiempo en ri- diculas discusiones y olvidando la realidad cada día más apremiante. Los gobernantes, buscan la solución en informes técni- cos, en vez de buscarla en las lecciones eloquentes de la vida, y con ese sistema pierden lastimosamente el tiempo, pues lo que pudo ser hecho en días, tardará años.

El problema, no tiene más que una so- lución: hacer propietarios. Y para hacer propietarios, no hay más que un sistema: dividir la propiedad. Esto, dicho así, en cuatro palabras, es el resumen de lo que pueda ser leído en cien libros y en mil in- formes.

A la hora presente, es tonto perder el tiempo en divagaciones empíricas, por la razón sencilla de que se puede argumen- tar con el ejemplo irrefutable de la realidad, presentando centenares de pueblos españoles en donde el problema ha queda- do casi por completo resuelto. Yo podría citar multitud de pueblos en los cuales se pasó de la miseria á la riqueza, con sólo la subdivisión de la propiedad, sin daño para nadie, y con beneficio para todos, incluso los propietarios. Montes de la provincia de Zaragoza que producían 4.000 pesetas de renta por arriendo de pastos y corta de leñas, producen hoy más de 100.000 pesetas. Pueblos que cosechaban cinco mil ca- hices de trigo recolectan hoy cien mil. Y ese milagro que ha sido realizado sin ayuda de nadie, puede ser hecho en toda España con sólo una cosa: voluntad.

Cada semana que se pierde representa una pérdida enorme para la riqueza nacional, por la razón sencilla de que las tierras necesitan ser roturadas y preparadas para la siembra, y si no se siembra en esta campaña agrícola, no habrá recolección en la próxima. Lo que será una solución si se hace ahora, no lo será si se hace luego. Con un poco de buena voluntad podemos emanciparnos de la obligación de traer trigo extranjero, y sin sacrificio de

ninguna clase se habrá aumentado la ri- queza nacional en muchos millones.

Predico con el ejemplo, y con el ejemplo argumento. Los pueblos del distrito de Belchite, siguiendo mi consejo, han rotu- rado todo cuanto han podido en los mon- tes públicos sin contemplaciones de nin- gún género. A todos les digo lo mismo: que roturen sin miedo á nada ni á nadie. Y la predicación ha dado tales resultados, que al atravesar aquellos montes se siente satisfacción inmensa, al ver cómo los antiguos eriales improductivos, se han con- vertido en campos llenos de riqueza. Pocos son los vecinos que no cultivan un trozo de tierra, y en ella, poniendo á diario su trabajo, hallan lo que antes no les daban los eriales: el pan cotidiano.

Cierto es que se lucha con las eternas trabas burocráticas; pero cierto es tambié- n, que cuando no pueden ser allanadas, se saltan.

Dirán algunos que esto es revolucionario. Yo afirmo que es todo lo contrario. El día en que todos sean propietarios, cuando todos posean fincas productivas,

EN LA CAMARA DE COMERCIO

Asamblea patronal de gremios

Anoche, á las diez y media, se celebró en la Cámara de Comercio la Asamblea patronal de gremios para tratar del proyecto sobre la propiedad urbana, regulando las relaciones del casero con el inquilino industrial.

Hizo uso de la palabra el presidente, señor López Balboa, achacando á la apatía de la colectividad el que no se llevase á efecto el citado proyecto.

El Sr. Díaz de la Cebosa expone la histo- ria de su proyecto, iniciado en la Asamblea de Valencia en 1915, para poner un veto á las demandas de los propietarios urbanos.

Propuso que el Gobierno presente á las Cortes un proyecto mejorando las condiciones de los inquilinos mercantiles, leyendo el proyecto el secretario.

Don Fulgencio de Miguel, representando á

habrá desaparecido por completo todo pe- ligro revolucionario, por la razón sencilla de que el fermento revolucionario reside en la miseria y nada hace amar el orden como la propiedad. Las ideas revolucionarias las engendra la contemplación de grandes terrenos improductivos junto á pueblos hambrientos. Un sólo ejemplo lo demostrará. En un pueblo tiene un gran propietario fincas que le producen 30.000 pesetas. El pueblo le ofrece 60.000 si per- mite roturarlas. El propietario se niega. ¿Acaso no es el propietario el revolucio- nario? Mírese por donde se mire, la única solución está en lo que antes decía: hacer muchos propietarios, dividiendo la tierra para que sea cultivada con el esmero con que la cultivan los pequeños cultivadores.

Los señores Cierva y Ossorio, ministros de los cuales depende la solución del pro- blema, harán bien si prescinden de las di- latatorias burocráticas. Las enseñanzas de la realidad, viéndolas sobre las comarcas en donde ya ha sido hecho el ensayo, les demostrarán que el problema puede ser re- suelto en horas, y con muy poca prosa: con la necesaria para legitimar la propie- dad de lo ya roturado, y para poder rotu- rar lo aun yermo, habrá bastante.

JUAN DE ARAGON

Una forma cómoda y elegante, excelente calidad, mucha duración y precio económico, son las características del Jabón Loreto. Cincuenta céntimos pastilla.

la Sociedad La Unica, pide se hagan gestio- nes para que se presente una ley que garan- tice la estabilidad de los comerciantes.

El Sr. Barrio Morayta, en nombre de la Asociación de Vecinos madrileños, se ofrece á la Federación gremial para cuanto sea preciso, y lo mismo hace el Sr. Bermejo en nombre de la Defensa Mercantil Patronal.

El secretario de la Federación, Sr. Ayat, expone á la Asamblea los trabajos realiza- dos, y pide que se prescinda de ello é ir á una actuación más vigorosa.

El Sr. Díaz de la Cebosa manifiesta que la bandera de la Federación patronal no va contra el derecho de propiedad, sino solamente contra los abusos de los caseros cuando intentan alterar el contrato estatuido.

«No podemos obligar á la tasa á los ca- seros, porque nosotros no la hemos sufrido. (Grandes rumores negativos.)

No me vengáis con palabrerías—añade el Sr. Díaz de la Cebosa—, que soy del oficio y estoy enterado. (Se hace el silencio ante estas rotundas palabras.)

Mientras uno venda el trigo como quiera, otros las patatas lo mismo y otro igual los zapatos, no se pueden exigir ciertas cosas á los caseros.»

Hablan después los Sres. López Cobos, Serrano, Hernando, De Marco y otros, acordando la Asamblea celebrar en Madrid un acto público para pedir la implantación de la ley, y designa para formar el Comité organizador á D. Ricardo Campos, D. Fulgencio de Miguel, D. José de la Vega, D. Marcos de la Fuente, D. Lorenzo Barrio Morayta y don Manuel Polanco.

Y se levantó la sesión á la una menos diez de la madrugada.

EN INGLATERRA

Carreras de aeroplanos

Londres, 8.—Ayer se celebró en el aeródromo de Hendon la primera reunión de las carreras de aeroplanos.

El premio principal para una carrera de una velocidad de 32 kilómetros se eleva á 2.500 francos, y entre las otras pruebas hay un «handicap» de 1.500 francos, que ha reunido cinco inscripciones. (Agencia Radio.)

ALEMANIA, AUSTRIA Y HUNGRIA

Buscando la aproximación

Basilea, 8.—Dicen de Viena que han llega- do á esta capital personas de la confianza del Gobierno húngaro para discutir con austriacos y alemanes la eventualidad de la disolu- ción del Gabinete húngaro y su sustitución por un Gabinete socialista moderado, que prepararía la aproximación entre Hungría, Austria y Alemania. (Agencia Radio.)

EN EGIPTO

Mejora algo la situación

Londres, 7.—Telegrafían del Cairo que du- rante los últimos días ha mejorado la situa- ción. Ha habido débiles tentativas de mani- festación, pero sin entusiasmo. Se han regis- trado varias intimidaciones por parte de los huelguistas contra los obreros que continua- ban el trabajo en Port Said é Ismailia. La huelga de los empleados de la Compañía del Canal de Suez continúa. (Agencia Radio.)

A TRAVES DE LOS LIBROS

“Y... esto es el mundo”

El Sr. D. Emilio Román Cortés, ya co- nocido en las andanzas literarias por unos cuantos cuentos coleccionados en volu- men, varias poesías y su novela «Carne y espíritu», que apadrinara la pluma ya pun- to menos que embotada voluntariamente de D. Jacinto Octavio Picón, ha dado á luz una nueva novela, con un título un tanto evocador de trascendentalismos: «Y... esto es el mundo».

No se trata de un libro de gran nove- dad, porque lo que ocurre en esta novela del Sr. Román Cortés es casi tan viejo como el mundo, ya que se trata en ella de amores contrariados, y éstos puede decirse que tuvieron su terrenal iniciación nada menos que en el Paraíso, al pie mismo del árbol de la ciencia del Bien y del Mal.

Nadie negará que tuvieron la condición de contrariados los amores de nuestros primeros padres, y de la más alta contrarie- dad, no sólo por la Suprema voluntad que contravinieron al amarse como ellos se amaron, por no haber sabido resistir las malévolas insinuaciones de la astuta ser- piente, sino también por las dilatadas con- secuencias que alcanzó el desliz de aque- llos incautos para nosotros los mortales, condenados á gemir por los siglos de los siglos en este espantable y espantoso pur- gatorio infernal de la vida.

Ya la portada, donde Bartolozzi se hace merecedor al elogio, nos da un gráfico an- ticipo de la consecuencia á que el autor ha- brá de conducirnos, después de que hayamos trillado con nuestra curiosidad las cuatrocientas y pico páginas del libro.

Vemos al amor tender sus manos al mundo desde los brazos de la muerte, y en las cuencas vacías de ésta encontramos co- mo una representación de lo que el hom- bre encuentra, después de debatirse inútil- mente arrastrado por las falaces sugestio- nes de la ilusión.

Para prepararnos á la lectura de su li- bro, el autor nos sale al paso, en sus co- mienzos, con unas líneas en las que nos advierte de que fuera su deseo que todos los lectores de aquél hubiesen cumplido ya los treinta años, ó mejor los cuarenta, porque «la comprensión de sus páginas, el llegar á gustar del amargo dulzor aquí en- cerrado, es privilegio, bien triste, reserva- do á aquellos que doblaron el cabo de la primera juventud».

Y añade: «El goce de la lectura ganará en intensidad dolorosa, conforme el que esto lea vaya acercándose á la vejez.»

Es decir, que el Sr. Román Cortés no quiere engañarnos, y antes de que empecemos á leer su libro, nos sale al paso para anunciarnos que en él hay más tristezas que alegrías, como en la vida, como en el mundo que nos va á definir.

Cierto que el asunto no es nuevo; pero la fábula es agradable, bien desarrollada, con la serenidad y el reposo que le conceden las cuatrocientas páginas y pico em- pleadas—demasiadas páginas en verdad para la escasa sustancia del plato guisa- do—y salvándose del pecado que pudiera llevar consigo su dilatada extensión, por la habilidad con que se van hilvanando los episodios, y mucho también por el acierto descriptivo de algunos paisajes, en los que se mezclan las bravas perspecti- vas de la costa cantábrica con las bellezas campesinas de la dulce campiña costanera.

Desdice un poco, en ciertos momentos,

Un discurso del Presidente del Brasil

Londres, 7.—En un discurso pronunciado en un banquete dado en su honor por el Rey Jorge en el Palacio de Buckingham el martes, el Sr. Pessoa, Presidente del Brasil, dijo: «El honor que me hace V. M. será sinceramente agradecido por la nación brasileña, aliada y verdadera amiga de la Gran Bretaña. En la horrible y gigantesca lucha que ha sostenido la Gran Bretaña, puede estar orgullo- sa V. M. por la conducta de sus heroicos soldados, indiferentes ante todos los sacrificios y que han desafiado todos los peligros para con- quistar un triunfo que parecía casi imposible. El Brasil, que participa conscientemente de los mismos ideales de la civilización occidental, vino á colocarse al lado de Inglate- rra, haciendo todo lo posible por la libertad, pues prefería morir antes de vivir humillada en la servidumbre. Esta gran guerra ha sido uno de los acontecimientos más importantes de nuestra historia, y la prueba más grande que hemos podido dar de solidaridad hacia nuestros aliados.

El Brasil espera cordialmente que los lazos que le unen desde hace mucho tiempo con la Gran Bretaña, se estrecharán cada día más. Ahora que ha terminado la guerra y que se abre una era favorable á los beneficios y tra- bajos de la paz, el Brasil se regocija al ver que puede colaborar con la Gran Bretaña en la tarea del desarrollo mundial.» (Radio.)

de la sentimentalidad con que se envuel- ven los personajes principales, y del tono romántico que informa la mayor parte del libro, algunas escenas un tanto descarna- das, sobre las cuales el autor debiera haber corrido un espeso velo, ya que no lo hicie- ra por pudibundez, al menos para no des- entonar de las que parecen ser en él nor- mas literarias favoritas.

Podado un poco el sobrado desarrolla- de la fábula, la novela habría logrado mayor intensidad, y el triunfo del Sr. Ro- mán Cortés también hubiera sido mayor.

Con todo, su libro merece sinceros elo- gios, si no como algo definitivo, como un buen anuncio de futuras realidades cuaja- das.

Hasta tiene el autor, y sus lectores ha- brán de agradecerse, la caridad de llama- r en su auxilio á la tragedia, para que no se consume el sacrificio que todos de- ploramos.

Y de este modo, además de dejarnos sa- tisfechos, le perdonamos el catastrófico desenlace, porque comprendemos la razón obligada de aquel sensacional remate que cierra el ciclo de la definición social que nos hiciera presentar en el título.

«Y... esto es el mundo: ilusión y realidad; la vida y la muerte juntas, acostadas, com- partiendo un mismo lecho...»

J. GARCIA MERCADAL

DE MARRUECOS

UN COMBATE EN LARACHE

DOS OFICIALES, UN SAR- GENTO Y UN SOLDADO DE FUERZAS REGULARES, MUERTOS.—VEINTE HE- RIDOS

Noticias oficiales

Según comunica el comandante general de Larache, el día 6 fueron ocupadas las posi- ciones Rapte y Tamisa, en la cabila de Beni- gorfas. Dichas posiciones son de extraordi- naria importancia por hallarse intercaladas entre la mencionada cabila y la de Selif.

La resistencia del enemigo fué muy grande y logró ser vencida por nuestras tropas, que obligaron á que cedieran su resistencia, hu- yendo á la desbandada y dejando en el campo 30 muertos.

Nuestras bajas han sido: muertos, capitán D. José Rodríguez Izurategui, teniente don Eduardo Ramos Vázquez y sargento D. Antonio Lunso Cobo, todos de Regulares, y un soldado indígena; heridos graves, capitán don Rafael Cotta y soldados Javier Moreno y Manuel Pérez Ruiz, de Regulares; soldado me- halla Aniceto Cluera Muro y un oficial moro y seis indígenas; heridos leves comandante D. Manuel Pacheco Leiva, sargento D. Pedro Calzada y D. José Martín Díaz; cabos Deo- grafias Roqueda Valcárcel y Luis Amigo, y soldado Antonio Calderón, todos de Regu- lares; teniente de Policía D. Juan Palleró y dos indígenas; lo que hace un total de veinticu- tro bajas.

Oficial fallecido

A consecuencia de las heridas recibidas en uno de los últimos combates, ha fallecido el teniente de Infantería D. Manuel Faurie Bar- rera, sobrino del comandante general de La- rache y hermano político del comandante de Infantería, ex profesor de la Academia del Arma, D. Adolfo Gallego.

EN PORTUGAL

EN HONOR DEL MINISTRO DE ESPAÑA

Lisboa, 7.—El jefe del Gobierno, Domingo Pereira, ha ofrecido un almuerzo en honor del ministro de España, Sr. Padilla. Asistieron los ministros de Negocios Ex- tranjeros y de la Guerra; el vizconde de Gra- cia Real, primer secretario de la Legación; Vasco Borges y Carlos Pimentel, secretarios del jefe del Gobierno; el comandante Rivera, agregado militar de España; el capitán Bra- zaga, ayudante del ministro de la Guerra, y Alejo Carrera.

El jefe del Gobierno brindó por España y por Don Alfonso XIII.

El Sr. Padilla contestó brindando por Por- tugal y por su Presidente. (Agencia Radio.)

EL “HAVILLAN”

El «raid» aéreo Ma- drid-Londres : : : : Pilotado por el capitán Square, ha reali- zado el vuelo de Madrid á Londres el biplano «Havillan B. H. 4».

El viaje duró nueve horas y media. Aterrizaron en Vitoria para reponer com- bustible.

La travesía fué muy accidentada. Advertimos á los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales, ni socie- nemos correspondencia sobre los mismos.

LA VIDA EN MADRID

EL REY MADRILEÑO

Con el pasado mes finalizó la Exposi- ción de flores cortadas, celebrada en el Re- tiro. Cuantos elogios se han tributado al gusto que ha presidido en las varias insta- laciones, han sido tributo de justicia para organizadores y expositores.

Dos notas que no sabemos hayan sido comentadas, queremos recoger en estas efímeras crónicas, en relación con acon- tecimientos acaecidos con motivo de la aludida Exposición.

Fué una el día de la inauguración. Re- presentando al Gobierno estuvo el minis- tro de Fomento. El Sr. Ossorio y Gallar- do, no olvidando su cargo electivo por Madrid, hizo pública ostentación del mis- mo, llevando la medalla de concejal. Nos dijeron que también en un acto palatino se presentó el ministro de Fomento lle- vando sobre la casaca, con ojos bordados, la citada medalla.

Parece una prueba de estimación dada por el Sr. Ossorio al cargo edilicio, y nos

parece que es justo el que se aplauda, ya que además quien regenta el ministerio de Fomento puede completar su afecto al Ayuntamiento, encaminando en no pocos asuntos su gestión en favor del pueblo que le eligió.

En el orden cronológico es posterior el otro acontecimiento que vamos á referir.

Visitaba el Rey la Exposición de flores. Le presentaron á los jardineros de Madrid y de Valencia, los cuales escucharon reales alabanzas.

Después el Rey, dirigiéndose á D. Ceci- lio Rodríguez, le preguntó si podría ha- cerse en Madrid un paseo de madroños.

El Rey D. Alfonso XIII no olvida que nació en la orilla izquierda del Manzana- res, y muy español y muy madrileño, le parece seguramente qué bien está el arte exótico, pero no debé olvidarse lo indíge- na, y el madroño, que es el arbusto del es- cudo de Madrid, justo es que adorne y dé su nombre y sus rojos frutos en un paseo madrileño.

UN PROVINCIANO

511.000 toneladas, ó sea 768.000 toneladas de peso muerto.

La Junta de Navegación espera que con este «record» que se ha establecido durante el año se construirán 4.500.000 toneladas, si el suministro de materiales y la mano de obra continúan en condiciones favorables. (Tele- grafía sin Hilos.)

DE AVIACION

50.000 dólares de premio

Londres, 7. Mr. Thomas ha ofrecido un premio de 50.000 dólares para los aviadores que intenten un vuelo á Australia, por vía de las islas Hawái.

Si ninguno llega, se darán 3.000 dóla- res al que haya hecho el mejor vuelo. (Tele- grafía sin Hilos.)

ENTRE ITALIA Y GRECIA

SERVICIO POSTAL AEREO

Roma, 8.—Próximamente se inaugurará un servicio postal aéreo entre Roma y Atenas, vía Brindisi-Corfú. (Agencia Radio.)

ESTADISTICA DE BAJAS

El servicio aéreo en la guerra

Washington, 7.—El departamento de Guerra ha publicado cifras demostrando que el servicio aéreo del ejército tuvo el 50 por 100 en bajas, mientras que los ingleses tuvieron el 36 por 100, y los franceses el 31.

Los heridos americanos suman el 23 por 100, los británicos el 40, y los franceses el 46 por 100.

Los desaparecidos americanos suman el 27 por 100, los ingleses el 24, y los franceses el 3 por 100. (T. S. H.)

CONSTRUCCIONES NAVALES EN LOS ESTADOS UNIDOS

Cuatro millones y medio

de toneladas al año

Washington, 7.—La Junta de Navegación de los Estados Unidos ha anunciado que la Corporación de la flota de urgencia ha construido, terminado y entregado, durante el mes de mayo, 136 buques de un tonelaje bruto de

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

EL ASUNTO DEL DIA LUGO-RIBADEO

Vuelve a hablarse de la construcción del ferrocarril de Lugo a Ribadeo. Su necesidad ha sido repetidas veces demostrada. ¿Irán de veras ahora la realización del proyecto? Un periódico de Lugo, «El Norte de Galicia», se muestra escéptico y escribe lo siguiente:

«En un periódico leemos la noticia de que se va a proceder al replanteo definitivo del proyectado ferrocarril de Lugo a Ribadeo por Villalba y Mondoñedo.

Nos ha satisfecho y nos ha dolido a un tiempo la noticia. Nos ha satisfecho, porque delata un nuevo paso de avance en la realización del proyecto mencionado; y nos ha dolido ese replanteo definitivo de que habla el colega, porque representa uno de tantos trámites dilatorios y absurdos a que vive sometida la Administración española en sus múltiples aspectos.

Dicho se está que este nuevo replanteo no es una fórmula técnica y legal creada exclusivamente para el ferrocarril Lugo-Ribadeo; pero precisamente por eso es más digna de un comentario, porque hace pensar en los mil y mil proyectos que en España no se realizan nunca o se realizan a destiempo merced a una legislación reglamentarista, retardataria, absurdamente ofensiva.

Y menos mal aún si el anunciado trabajo de campo no se reduce a una simple noticia, más o menos halagadora, pero fabricada en los centros de información donde no siempre se atiende a los intereses materiales de las comarcas preteridas y abandonadas.

Que el replanteo definitivo haya tardado en acordarse y que se lleve a la práctica con todo el detenimiento que la importancia de la empresa requiere, es perfectamente perdurable, con tal de que se convierta en realidad y de que tras él se acometan los trabajos necesarios para dar principio a la obra.

Cierto que para ello es una garantía el entusiasmo que ponen en el éxito del proyecto todos los elementos que integran las fuerzas vivas de Ribadeo, villa donde se tiene un concepto cumplido de los beneficios enormes que el ferrocarril de que se trata ha de producir en su día a una gran zona de nuestra provincia; pero pesimistas por experiencia, por larga observación de los procedimientos que la práctica inveteró en nuestro país, abrigamos el temor de que a estos trámites de ahora seguirán otros trámites dilatorios después; de que al replanteo definitivo de las obras sucederán otros formalismos de gabinete; y así, de entorpecimiento en entorpecimiento disfrutará el ferrocarril Lugo-Ribadeo la generación venidera.

Nuestras consuetudinarias prácticas administrativas abonan el escepticismo del colega lusenense.

Veremos si la realidad, en este caso, viene a probar que no estaba justificado.

Celebráramos que así fuera, en bien de las comarcas a que tanto ha de beneficiar el proyecto si algún día se ve transformado de simple aspiración en hecho tangible.

Noticias de Sociedad

BODAS

Han contraído matrimonio: en Salamanca, D. Joaquín Delgado Romo con la señorita Isidra García de Partearroyo, y D. Isidoro Guiso con la señorita Teresa Jiménez; en Cuenca, D. Francisco Collado con la señorita Asunción Martínez Cañada; en Castellón, D. Enrique Sánchez de la Orden con la señorita Pepita Gironés.

NECROLOGIA

Han fallecido: en Barcelona, doña Cristina Rover Archs, la señorita Teresa Pérez Guardia, doña Luisa Elías de Molins y D. Enrique Barquer de Solá; en Bilbao, D. Arturo de Pabó y Sanz; en Valencia, D. José Vidal Gasó.

VIAJES

Han llegado: a Córdoba, D. Alonso Moreno y señora, D. Enrique Torrente, Sr. Sabar, Sr. Albert Thouin y señora, D. Francisco Fernández Navarrete, doña Cándida Soler, doña de Medina; D. León Arenoso, D. Francisco Perabad, D. Rafael Granadilla, don Agustín Fuentes é hijo, D. Joaquín Crés, D. Juan Pérez é hijo, D. José Estreporit Doz, D. Antonio Ortiz Galán, D. José Carmona, D. Antonio Medina é hijo, D. León Ortiz Martín, D. Antonio Sevillano Rodríguez, D. Antonio González y esposa, don Francisco Barco Molina, D. Manuel Valero, D. Francisco Sotomayor Flores, D. José Soto del Rey, D. Benito Torres Casado, don José Ortiz é hijo, D. Alfonso Pérez Cordero, D. Francisco Salmerón, D. José Bruquetas, D. Esteban Barsol, D. Alejandro Doig, don Manuel Jiménez, doña Angeles Toro, D. Fernando Laguna y señora, D. Francisco Criado, D. Juan Rojas, D. Rafael Espejo Moral, D. Faustino Domínguez Mazo, D. Alfonso Prieto, D. Manuel Gutiérrez y familia, don Joaquín Guerrero, D. Teófilo Esparza é hijo, D. Hipólito Reina y D. Carlos Torres y familia.

A Albacete, D. Damián Flores, D. Adolfo Valero Heras, D. Juan Prudencio Fernández Ferrer y D. Pedro Acacio.

A Zaragoza, D. José Pascual é hijo Dolores, D. Juan Genis, D. Lorenzo Vidal, don Rafael Rivera y doña Pilar Blesa de Lozano. A Bilbao, D. Ildefonso Arola y Aqueche, D. Agustín Soltura, D. Manuel Losada, don

José María Somonte y señora, D. Julián Munuera y D. Julio Iruzábal.

A Granada, D. José María Santaella, don Isidoro Carmona López y señora, D. Emilio Hermida, D. Bartolomé Sillares, D. Manuel Yecla Pacheco, D. Antonio González Rapirre y señora, D. Víctor Ureña, D. Pedro Lafuente, D. Francisco Elías Codina, D. Ramón Sanz Casanova, D. Juan Martínez Abuña, D. Nicolás Montoro, D. Vicente Martorell Martí, D. Joaquín Jiménez y señora, D. Francisco Burgos Bravo, señora viuda de López Hoyos é hijos, D. Rafael Ruiz Pérez y señora, D. Fernando Martínez del Cerro y familia, D. Fernando Valls Sánchez é hijo, don Rogelio Areuza, D. José María Sánchez é hijo, D. Adam Stach, D. Luis Bonafery y señora, D. Antonio García, D. Lorenzo Gáñadas, D. Marcelino Font, D. Francisco Calderón, D. Mauro Benito del Vall y señora, D. Antonio Gurgui, D. José Martín, D. Juan Antonio Lucio, D. José Ramón Nécher, don Salvador Ergo Núñez, D. Diego Pacheco Pícazo, D. Miguel Perea, D. Mariano Consuegra, D. Guillermo Brenchel, D. Fernando Rosado y señora, D. Modesto de la Poza, don José Fernández, D. Roberto Martín Casero, D. Angel Córcoles, D. César Raperte, don Joaquín García, D. Bonifacio Vilanueva, don Luis Oller y D. Cayetano Martínez.

A Coruña, D. Miguel Esparanzas, D. José Massó, D. Juan Merino, D. José Vieira, don Alejandro Pons, D. Casimiro Martí.

A Pamplona, D. Pedro Izquierdo, D. Lucio Franca, marqueses de Vessolla, vizconde de Val de Erro, D. José María Landá.

A Salamanca, doña María de Novas.

Han salido: de Coruña para Madrid, don Vicente Trido y esposa, D. José Germant y D. Federico Alonso; para Santiago, D. Juan Moral; para Muros, D. Gabino Salido y señora y D. José Algüera; para Arnés, D. Antonio Togores y D. Domingo y D. José Pararés.

De Salamanca para Madrid, D. Enrique Esperabé, D. Fernando García Sánchez y D. José Mazpule.

De Pamplona para Madrid, el conde de Rozedo y D. Tomás Domínguez Arévalo.

De Bilbao para Madrid, D. Rafael Ferrer y familia, D. Enrique de Ocio y señora y don Leopoldo Goicoechea.

NACIMIENTOS

Han dado a luz: en Granada, la esposa de D. Rafael Martín Quesada un niño; en Bilbao, la esposa de D. José Abaroa un niño; en Gijón, la esposa de D. Tomás Basterrechea un niño.

mo estado la huelga de obreros del arte fabril, debido a la falta de materias primas. Los patronos se reunieron... (Interrompe la censura.)

—De Tarragona comunican que ha quedado resuelta, después de nueve semanas de paro, la huelga que sostenían los obreros electricistas y lampareros.

Se les ha concedido el aumento que solicitaban en los jornales y ocho horas de trabajo, como en los demás oficios del arte de construcción.

El asesinato de un patrono Ampliando el telefonema remitido anoche respecto a lo ocurrido en la calle de Calabria, a consecuencia del cual fué muerto el patrono carpintero Felipe Serrano, podemos añadir los siguientes detalles:

Al dirigirse el Sr. Serrano a su domicilio, de la barriada de Sans, tres sujetos que estaban apostados en un rincón oscuro de la calle, le hicieron varios disparos de arma de fuego a quemarropa, causándole tres heridas de importancia.

Al ruido de las detonaciones acudieron vecinos y transeúntes y dos individuos del somatén.

Unos fueron en socorro del herido, otros detrás de los agresores.

Uno de éstos, perseguido de cerca por un transeúnte, hizo un disparo sobre éste, llamado Miguel Serra, al que, hirió de alguna gravedad.

Un individuo del somatén, que perseguía a otro agresor, logró acorralarle y le intimó la rendición, pudiendo sujetarle, a pesar de su resistencia.

El Sr. Serrano fué conducido al Dispensario de la Cruz Roja, donde falleció.

El transeúnte, Sr. Serra, fué trasladado al Hospital Clínico.

El agresor se llama Manuel Villalonga, de veinticinco años, soltero, carpintero.

El patrono muerto era dueño de una importante carpintería de la calle de Aragón.

El transeúnte herido es empleado de comercio.

Tiene la herida en el costado izquierdo, y está codificado de pronóstico grave.

Según ha podido comprobarse, además del grupo agresor de que se tuvo noticia en los primeros momentos, se ha sabido que otros grupos rondaban por los alrededores del taller del Sr. Serrano, vigilando las bocacalles.

El camino que acostumbraba a seguir el Sr. Serrano para ir a su domicilio era por la calle de Calabria, tomando el tranvía en la calle de las Cortes.

Ayer, al salir del taller y al ver un grupo de gente junto al mismo, que le inspiró sospechas, torció de camino y tomó otra dirección.

En su taller tenían trabajo unos cincuenta obreros.

A raíz de la última huelga general, los obreros le declararon el boicott en su taller por haber sido detenido en el momento del delegado del Sindicato.

Entre los obreros circula el rumor de que la detención lo fué a instancias del patrono.

El delegado continúa en el cárcel junto con otros varios del mismo taller, uno de ellos acusado de haber intentado incendiar el taller.

El patrono asesinado fué uno de los que más se resistieron a pagar los jornales los días que no se trabajó durante la huelga general.

EN ZARAGOZA

Para que no falte trigo Zaragoza, 8.—La Cámara de Comercio ha acordado dirigirse al gobernador civil, pidiéndole haga las gestiones necesarias para evitar faltar trigo hasta la próxima cosecha, asegurando el abastecimiento de pan, así como contrarrestando una posible elevación de precios.

Sevilla, 7.—Se ha reunido el Comité provincial del partido conservador, acordando declarar nulos cuantos pactos e inteligencias se hayan celebrado y puedan celebrarse sin la previa aprobación del Comité.

El jefe provincial de este partido, D. Carlos Cañal, accediendo a las reiteradas instancias de sus amigos políticos, ha retirado la dimisión que presentó de su cargo.

Acordó también el Comité presentar para las elecciones de senadores dos candidatos datistas.

Pidiendo la derogación de una real orden : : : : : Málaga, 7.—Una Comisión de concejales ha visitado al gobernador interino, comunicándole el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de pedir al Gobierno que sea derogada la real orden del ministerio de Fomento trasladando a Sevilla la cuarta División de ferrocarriles.

El gobernador ha teleografiado al señor Ossorio, transmitiéndole la petición.

Organización de festejos Cádiz, 7.—La Comisión de fiestas del Ayuntamiento, presidida por el teniente alcalde D. Mauricio Merión, aprobó la ponencia sobre el programa de festejos.

El día del Corpus saldrá la procesión, con la solemnidad acostumbrada, a las once de la mañana.

Varias noches habrá veladas y grandes conciertos.

Dicha Comisión lleva muy adelantado el programa de grandes festejos veraniegos, que será como no se conocía desde hace muchos años.

Los festejos durarán desde el actual mes de junio hasta octubre.

Se cuenta con grandes premios para carreras de caballos, regatas, batallas de flores y otras atracciones.

También se gestiona que durante el verano vengan las escuadras española, francesa é inglesa, en cuyo caso se organizarían regatas de canoas automóviles y de lanchas a remo para los tripulantes de las escuadras.

Sevilla, 7.—El espada José María se encuentra muy mejorado, creyéndose que podrá tomar parte en la corrida de Algeciras que se celebrará el domingo.

Los republicanos Sevilla, 7.—En la Tertulia Republicana celebró una reunión, presidida por el Sr. Leiróux, adoptándose importantes acuerdos para reorganizar el partido, con objeto de luchar en las próximas elecciones.

Aeroplaneo para Larache : : : : : Cádiz, 7.—Ha llegado en el tren un aeroplano que se envía a Larache para tomar parte en las operaciones.

Envío de aceite Cádiz, 7.—El ministro de Abastecimientos ha concedido a los comerciantes de Cádiz cien mil kilos de aceite que faltaban para el consumo.

Reparto de patatas Ha comenzado en Cádiz y los pueblos de la provincia el reparto de las patatas llegadas de Irlanda.

ARAGON Estación para aeroplanos Zaragoza, 8.—Entre otros acuerdos toma-

dos en la última reunión de la Cámara de Comercio figura el de dirigirse al Ayuntamiento pidiéndole de facilidades para la construcción, en las inmediaciones de Zaragoza, de una estación de aterrizaje para el servicio de los aeroplanos de la Compañía española de locomoción aérea.

Un banquete Zaragoza, 8.—Algunos elementos políticos de las derechas han obsequiado con un banquete al candidato ministerial triunfante don Santiago Baselga.

Han asistido unos doscientos comensales.

Muerto en riña Zaragoza, 8.—Comunican del pueblo de Moyuela que por resentimientos familiares riefon los cuñados Francisco Martínez y Juan Gil Vaquero.

Este mató de una puñalada a su contrincante.

El agresor presentóse al Juzgado. CASTILLA LA NUEVA

Guarnición a Ciudad Real : : : : : Ciudad Real, 7.—Esta noche marchará el general Aguilera a Badajoz con objeto de dirigir la traslación del regimiento de Gravelinas a esta plaza, donde quedará de guarnición.

Se alojara aquí en el cuartel de la Misericordia, donde ya se están haciendo las obras necesarias.

El pueblo en general se muestra agradecido a su ilustre paisano el general Aguilera, al que hará expresiva su gratitud en un mensaje.

Elección de compromisarios : : : : : Toledo, 8.—Se ha celebrado la elección de compromisarios, triunfando en ella dos mauristas y dos liberales.

Arrollado por el tren Ciudad Real, 8.—En la línea de Ciudad Real a Puertollano, kilómetro 270, intentó subir a un tren en marcha Trinitario García Pato, de veintisiete años, minero.

Cayó entre los vagones y fué arrollado por el convoy.

El infeliz minero quedó con una pierna totalmente seccionada.

Fué curado de primera intención por el facultativo D. Miguel Capdenta y trasladado en el tren a Puertollano, donde ingresó en el Hospital.

CATALUNA Revista militar Barcelona, 8.—A las siete de la tarde ha terminado la revista militar. Las tropas desfilaron por la calle de las Cortes, donde se había estacionado un enorme gentío que vitoreó a las tropas.

Movimiento de fuerzas Procedente de Zaragoza ha llegado la quinta batería de Artillería de campaña. La fuerza continuará su viaje a Mataró, donde ha sido destinada.

Sociedad clausurada La autoridad militar ha clausurado la Sociedad de Fomento Andresense.

Consagración del obispo de Avila : : : : : Barcelona, 8.—Acaba de terminar en la catedral la solemne ceremonia de la consagración del nuevo obispo de Avila, doctor Plá y Deniel.

A la ceremonia, que ha resultado muy solemne, ha asistido un público muy numeroso. Hizo la consagración el nuncio de Su Santidad, acompañado de los obispos de Barcelona y de Vich.

Asistieron el capitán general, el gobernador civil, el alcalde y otras autoridades y número crecido de personalidades significadas de Barcelona, un teniente de alcalde del Ayuntamiento de Avila, el presidente de la Cámara de Comercio de aquella población y dos canónigos de aquel Cabildo.

La ceremonia se ha verificado con arreglo a ritual, cantándose una solemne misa del maestro Perosi.

Después de la bendición y entrega de la mitra, báculo, anillo y demás insignias, el nuevo prelado ha dado la bendición al pueblo. La mitra y las demás insignias han sido regalo de su familia; el pectoral, de su padrino, don Santiago López; el anillo, de su madrina, la señora viuda de Febrer.

La ceremonia ha resultado imponente.

Al terminar se han reunido en banquete en el Seminario las autoridades, con asistencia del nuncio y de los obispos aquí residentes.

La Banda municipal Barcelona, 8.—El concierto popular organizado para dar al público cuenta de la nueva organización de la Banda municipal, resultó muy interesante. La plaza de San Jaime estuvo llena durante dos horas, y un público enorme oyó a la Banda con religioso silencio.

Antes de empezar, la autoridad había dispuesto que estuvieran allí 80 individuos de la Guardia Civil a pie y a caballo. A instancia del alcalde se retiraron. No ocurrió ningún incidente.

Las caramellas La noche y la madrugada últimas han sido muy animadas, recorriendo las calles, cantando las caramellas, varios coros, de los que no pudieron hacerlos en la pasada Pascua.

MURCIA Mala puntería Cartagena, 8.—En el Mercado regañaron anoche varios individuos, que terminaron acometiéndose furiosamente.

Cruzáronse siete disparos sin consecuencias. Hubo las consiguientes carreras, cierre de puertas, etc., etc.

NAVARRA Viaje de instrucción Pamplona, 8.—Acompañados de sus profesores y de dos concejales han marchado a Barcelona 34 alumnos de la Escuela de Artes y Oficios, en viaje de instrucción.

La estancia de los alumnos la costea el Ayuntamiento.

Arrastrados por un ciclón : : : : : En el término de Igorria, villa de Iraba, estaban guardando un rebaño de ovejas los

AVISOS UTILES

Compañía Transatlántica El vapor «LEGAZPI» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, de Barcelona el día 10 del corriente mes, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga; el 15 de Cádiz para Venezuela y Colombia.

GRANDES HOTELES DE PRIMER ORDEN WASHINGTON IRVING Y SIETE SUELOS, situados en los bosques de la Alhambra (Granada).—Temperatura ideal.—Magníficos jardines.—Especial para primavera.

PAÑOS INGLESES CASA ESPECIAL MAYOR, 24.—EL TRUST

El coche ligero «Peugeot», que se ha expuesto en el Salón de Automóviles de Madrid está a la disposición de su distinguida clientela para efectuar cuantas pruebas se soliciten hasta el miércoles, día 11, en el establecimiento de su agente exclusivo para España, D. Gonzalo Rodríguez Peñalver, Paseo de la Castellana, 6 duplicado.

pastores Sebastián Abarty, de veinte años, y Severiano Olaberry, de diez, cuando fueron arrastrados por un violento ciclón.

Cayó Sebastián por un precipicio desde 250 metros de altura, quedando muerto, y milagrosamente pudo salvarse el pastorcito Severiano, que se agarró a una mata, y agazapado permaneció en esa forma hasta que cesó el huracán.

Elecciones de senadores

EN BARCELONA Elección de compromisarios : : : : :

Barcelona, 7.—Esta mañana se ha celebrado en el Ayuntamiento la votación de compromisarios para las elecciones de senadores por la provincia.

No hubo lucha, triunfando la candidatura que patrocinaba la Liga regionalista, que le integraban tres concejales y cinco contribuyentes.

La candidatura obtuvo 115 votos. Asistió escaso número de concejales al en-terarse de que no había oposición.

Los monárquicos acordaron, en reunión celebrada anoche, no luchar en la ciudad para compromisarios, y sí en las poblaciones de la provincia.

No se han registrado incidentes. Los regionalistas presentarán por la provincia a los Sres. Ferrer y Vidal, marqués de Camps, Durán, actual concejal, y Sedó.

EN SAN SEBASTIAN San Sebastián, 7.—En la elección de compromisarios para senadores ha triunfado en la capital la candidatura liberal y en la mayoría de los pueblos de la provincia los candidatos de las derechas.

EN PAMPLONA Candidatura conservadora : : : : :

Pamplona, 7.—Los conservadores mauristas y datistas, en cumplimiento del pacto electoral, presentan la candidatura para senadores formada por D. Manuel Azcoitia y D. Juan Poñanco, datistas, y el Sr. García Muñoz Jalón, maurista.

Los liberales no han designado candidatura, aun cuando se cree que se presentará don Román Alvarez Más, derrotado en Cervera.

Por las Reales Sociedades Económicas del Noroeste se presenta la candidatura de don Federico Echevarría, quien seguramente no tendrá contrincante.

EN CASTELLON Castellón, 7.—Se ha efectuado la elección de compromisarios de la capital, ganándola los demócratas, que han tenido doble número de votos que los cervieristas.

De la provincia se reciben datos que acusan el triunfo de los liberales.

EN NAVARRA Pamplona, 8.—La mayoría de los compromisarios elegidos son afectos a la candidatura de D. Valentín Gayarre para senador por esta provincia.

El teatro en provincias

Huesca.—Con éxito grande ha debutado la compañía que dirige el Sr. Montijano.

Valencia.—En el Teatro-Circo Regies se ha estrenado con aplauso la zarzuela en un acto titulada *Lo que a usted no le importa*.

—En el teatro de Eslava ha celebrado su beneficio el primer actor Fernando Montenegro, que fué muy aplaudido en las comedias *Lo que no muere* y *Mañana de sol*.

Alcoy.—Copiamos del *Heraldo de Alcoy*: «La compañía dramática que bajo la dirección de los notabilísimos actores Alfonso Muñoz, del teatro Español, de Madrid, y Francisco Barraycoa, del de Eslava, de la misma corte, debutó el lunes último, es por todos conceptos notabilísima y digna de que el público alcoyano la dispense su asistencia, pues seguros estamos que ha de pesarle al aficionado que deje de presenciar el admirable trabajo y perfecto conjunto de los actores todos que la componen.

«El «elenco» es por todos conceptos digno de los notabilísimos actores que dirige, y las obras van a la escena con el más refinado gusto de presentación y ajuste.

Esta es la primera impresión que reflejamos a vuestro concepto favorable que nos mereció la notable compañía y que esperamos ver plenamente confirmada en la representación del drama de Oliver *Los semidioses*, en el que el Sr. Muñoz hace un verdadera creación del protagonista.»

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

AVISO DE LA REALIDAD

Ha venido a visitarnos una Comisión de alumnos de la Escuela de Ingenieros de Montes. Ha venido a agradecer efusivamente la publicación de un artículo que se titulaba «La superchería pedagógica», y guardaba relación con su pleito.

Durante un buen rato hemos oído a los comisionados. Sus manifestaciones nos han producido una gran satisfacción y una gran tristeza. Satisfacción, porque nos han dado la seguridad de que tuvimos el acierto de pintar atinadamente (su caso). Tristeza, porque sus palabras han sido la demostración más palmaria de nuestro aserto.

—Yo—decía uno de los comisionados—pertenezco al último curso. Iba a terminar ahora la carrera. Nada tengo que ver con el profesor de quien huyen los del tercer curso. Y sin embargo, no he sentido vacilación al renunciar la matrícula, imponiéndome una solidaridad a que me invitaba mi propia conciencia.

—Ese profesor—añadía otro—, que fué en tiempos auxiliar de la Escuela, no tenía más aspiración que vivir en Madrid. No le fué difícil ingresar definitivamente en el profesorado de la Escuela. El ingreso es por concurso. Aquí es muy fácil conseguirlo todo con recomendaciones: la propuesta y la designación por un ministro. La índole de la asignatura es lo de menos. Lo de más es lo otro: alcanzar el puesto y vivir. A la enseñanza que la parta un rayo.

—Antes—agregó el que primero hablaba—salíamos de la Escuela y el escalafón nos aguardaba con los brazos abiertos. El alumno sabía que al terminar sus estudios iba a conseguir una inmediata colocación. Esta seguridad le libraba de muchas preocupaciones, incluso del cuidado de hacer examen de conciencia para cerciorarse de si salía de la Escuela en condiciones de cumplir adecuadamente su misión. Eso será muy triste; pero es muy humano. Ahora las cosas han cambiado en absoluto. Las escalas del Cuerpo están cerradas. Los que de la Escuela salen con su título de ingeniero tienen que lanzarse a la conquista de la vida. De aquí nace la competencia y esa misma circunstancia es la que hace al alumno reflexionar muy en serio acerca del punto capitalísimo de si estará uno en condiciones de ganarse efectivamente la vida con el pobre bagaje de cuatro ideas embrolladas.

—Tal vez—añadía otro comisionado—nuestra campaña no ha debido concretarse al profesor a quien los alumnos del tercer curso y por solidaridad los de los cursos restantes hemos recusado. Si nos detuviéramos a profundizar, habríamos de dar mayores proporciones a la protesta. ¿Que con ello echábamos por tierra el falso prestigio que ha venido rodeando a esta Escuela especial? ¡Bah! ¿Qué importa? Haríamos una buena obra para el futuro. Otras generaciones de muchachos saldrían de la Escuela en condiciones muy distintas a estas en que vamos a salir nosotros, con unas teorías pocas y mal digeridas y sin una práctica que nadie se cuidó de suministrarlos.

En las palabras de los comisionados descubrimos la reacción natural contra un régimen de enseñanza que es un engaño. Ellos aspiraban a ser desde luego hombres útiles y se han encontrado envueltos en las mallas terribles de la superchería pedagógica.

Nos hablan también del trance en que se ven metidos algunos compañeros, a quienes este pleito costará indefectiblemente la pérdida de la carrera. Nos dicen que el ministro de Fomento no les admite la renuncia de la matrícula.

—Si vuelven ustedes a hablar de nuestro asunto—exclama uno de los comisionados—no deben de abogar por que el ministro nos admita la renuncia que hemos hecho de las matrículas.

Y nosotros creemos que no es eso precisamente lo que debemos pedir. La Escuela de Montes ha dejado de ser tal Escuela. Huyeron los alumnos y es jaula sin pájaros, que es tanto como no ser nada.

Lo que debemos pedir nosotros, lo que debe hacer el ministro de Fomento, es resignar ese centro de enseñanza, sometiendo a la prueba más estrecha de una investigación y de la depuración consiguiente.

Es decir: que no sigamos viviendo en plena superchería pedagógica, y que la Escuela de Ingenieros de Montes, mediante una reconstitución cuya necesidad se ha demostrado, sirva verdaderamente a los fines para que fué creada.

Ni más ni menos.

—Antes—agregó el que primero hablaba—salíamos de la Escuela y el escalafón nos aguardaba con los brazos abiertos. El alumno sabía que al terminar sus estudios iba a conseguir una inmediata colocación. Esta seguridad le libraba de muchas preocupaciones, incluso del cuidado de hacer examen de conciencia para cerciorarse de si salía de la Escuela en condiciones de cumplir adecuadamente su misión. Eso será muy triste; pero es muy humano. Ahora las cosas han cambiado en absoluto. Las escalas del Cuerpo están cerradas. Los que de la Escuela salen con su título de ingeniero tienen que lanzarse a la conquista de la vida. De aquí nace la competencia y esa misma circunstancia es la que hace al alumno reflexionar muy en serio acerca del punto capitalísimo de si estará uno en condiciones de ganarse efectivamente la vida con el pobre bagaje de cuatro ideas embrolladas.

—Tal vez—añadía otro comisionado—nuestra campaña no ha debido concretarse al profesor a quien los alumnos del tercer curso y por solidaridad los de los cursos restantes hemos recusado. Si nos detuviéramos a profundizar, habríamos de dar mayores proporciones a la protesta. ¿Que con ello echábamos por tierra el falso prestigio que ha venido rodeando a esta Escuela especial? ¡Bah! ¿Qué importa? Haríamos una buena obra para el futuro. Otras generaciones de muchachos saldrían de la Escuela en condiciones muy distintas a estas en que vamos a salir nosotros, con unas teorías pocas y mal digeridas y sin una práctica que nadie se cuidó de suministrarlos.

En las palabras de los comisionados descubrimos la reacción natural contra un régimen de enseñanza que es un engaño. Ellos aspiraban a ser desde luego hombres útiles y se han encontrado envueltos en las mallas terribles de la superchería pedagógica.

Nos hablan también del trance en que se ven metidos algunos compañeros, a quienes este pleito costará indefectiblemente la pérdida de la carrera. Nos dicen que el ministro de Fomento no les admite la renuncia de la matrícula.

—Si vuelven ustedes a hablar de nuestro asunto—exclama uno de los comisionados—no deben de abogar por que el ministro nos admita la renuncia que hemos hecho de las matrículas.

—Yo—decía uno de los comisionados—pertenezco al último curso. Iba a terminar ahora la carrera. Nada tengo que ver con el profesor de quien huyen los del tercer curso. Y sin embargo, no he sentido vacilación al renunciar la matrícula, imponiéndome una solidaridad a que me invitaba mi propia conciencia.

—Ese profesor—añadía otro—, que fué en tiempos auxiliar de la Escuela, no tenía más aspiración que vivir en Madrid. No le fué difícil ingresar definitivamente en el profesorado de la Escuela. El ingreso es por concurso. Aquí es muy fácil conseguirlo todo con recomendaciones: la propuesta y la designación por un ministro. La índole de la asignatura es lo de menos. Lo de más es lo otro: alcanzar el puesto y vivir. A la enseñanza que la parta un rayo.

—Antes—agregó el que primero hablaba—salíamos de la Escuela y el escalafón nos aguardaba con los brazos abiertos. El alumno sabía que al terminar sus estudios iba a conseguir una inmediata colocación. Esta seguridad le libraba de muchas preocupaciones, incluso del cuidado de hacer examen de conciencia para cerciorarse de si salía de la Escuela en condiciones de cumplir adecuadamente su misión. Eso será muy triste; pero es muy humano. Ahora las cosas han cambiado en absoluto. Las escalas del Cuerpo están cerradas. Los que de la Escuela salen con su título de ingeniero tienen que lanzarse a la conquista de la vida. De aquí nace la competencia y esa misma circunstancia es la que hace al alumno reflexionar muy en serio acerca del punto capitalísimo de si estará uno en condiciones de ganarse efectivamente la vida con el pobre bagaje de cuatro ideas embrolladas.

—Tal vez—añadía otro comisionado—nuestra campaña no ha debido concretarse al profesor a quien los alumnos del tercer curso y por solidaridad los de los cursos restantes hemos recusado. Si nos detuviéramos a profundizar, habríamos de dar mayores proporciones a la protesta. ¿Que con ello echábamos por tierra el falso prestigio que ha venido rodeando a esta Escuela especial? ¡Bah! ¿Qué importa? Haríamos una buena obra para el futuro. Otras generaciones de muchachos saldrían de la Escuela en condiciones muy distintas a estas en que vamos a salir nosotros, con unas teorías pocas y mal digeridas y sin una práctica que nadie se cuidó de suministrarlos.

En las palabras de los comisionados descubrimos la reacción natural contra un régimen de enseñanza que es un engaño. Ellos aspiraban a ser desde luego hombres útiles y se han encontrado envueltos en las mallas terribles de la superchería pedagógica.

Nos hablan también del trance en que se ven metidos algunos compañeros, a quienes este pleito costará indefectiblemente la pérdida de la carrera. Nos dicen que el ministro de Fomento no les admite la renuncia de la matrícula.

—Si vuelven ustedes a hablar de nuestro asunto—exclama uno de los comisionados—no deben de abogar por que el ministro nos admita la renuncia que hemos hecho de las matrículas.

Y nosotros creemos que no es eso precisamente lo que debemos pedir. La Escuela de Montes ha dejado de ser tal Escuela. Huyeron los alumnos y es jaula sin pájaros, que es tanto como no ser nada.

Lo que debemos pedir nosotros, lo que debe hacer el ministro de Fomento, es resignar ese centro de enseñanza, sometiendo a la prueba más estrecha de una investigación y de la depuración consiguiente.

Es decir: que no sigamos viviendo en plena superchería pedagógica, y que la Escuela de Ingenieros de Montes, mediante una reconstitución cuya necesidad se ha demostrado, sirva verdaderamente a los fines para que fué creada.

Ni más ni menos.

—Antes—agregó el que primero hablaba—salíamos de la Escuela y el escalafón nos aguardaba con los brazos abiertos. El alumno sabía que al terminar sus estudios iba a conseguir una inmediata colocación. Esta seguridad le libraba de muchas preocupaciones, incluso del cuidado de hacer examen de conciencia para cerciorarse de si salía de la Escuela en condiciones de cumplir adecuadamente su misión. Eso será muy triste; pero es muy humano. Ahora las cosas han cambiado en absoluto. Las escalas del Cuerpo están cerradas. Los que de la Escuela salen con su título de ingeniero tienen que lanzarse a la conquista de la vida. De aquí nace la competencia y esa misma circunstancia es la que hace al alumno reflexionar muy en serio acerca del punto capitalísimo de si estará uno en condiciones de ganarse efectivamente la vida con el pobre bagaje de cuatro ideas embrolladas.

—Tal vez—añadía otro comisionado—nuestra campaña no ha debido concretarse al profesor a quien los alumnos del tercer curso y por solidaridad los de los cursos restantes hemos recusado. Si nos detuviéramos a profundizar, habríamos de dar mayores proporciones a la protesta. ¿Que con ello echábamos por tierra el falso prestigio que ha venido rodeando a esta Escuela especial? ¡Bah! ¿Qué importa? Haríamos una buena obra para el futuro. Otras generaciones de muchachos saldrían de la Escuela en condiciones muy distintas a estas en que vamos a salir nosotros, con unas teorías pocas y mal digeridas y sin una práctica que nadie se cuidó de suministrarlos.

En las palabras de los comisionados descubrimos la reacción natural contra un régimen de enseñanza que es un engaño. Ellos aspiraban a ser desde luego hombres útiles y se han encontrado envueltos en las mallas terribles de la superchería pedagógica.

Nos hablan también del trance en que se ven metidos algunos compañeros, a quienes este pleito costará indefectiblemente la pérdida de la carrera. Nos dicen que el ministro de Fomento no les admite la renuncia de la matrícula.

—Si vuelven ustedes a hablar de nuestro asunto—exclama uno de los comisionados—no deben de abogar por que el ministro nos admita la renuncia que hemos hecho de las matrículas.

Y nosotros creemos que no es eso precisamente lo que debemos pedir. La Escuela de Montes ha dejado de ser tal Escuela. Huyeron los alumnos y es jaula sin pájaros, que es tanto como no ser nada.

Lo que debemos pedir nosotros, lo que debe hacer el ministro de Fomento, es resignar ese centro de enseñanza, sometiendo a la prueba más estrecha de una investigación y de la depuración consiguiente.

Sión, y asistieron a la ceremonia los de Ciudad Real y San Luis de Potosí.

La orquesta, dirigida por el maestro Saco del Valle, interpretó la «Misa en sol», a cuatro voces, de Gounod; la «Sequentia de Pentecostés», de Eslava, y en el ofertorio, una selección de Wagner.

A las doce terminó el acto, y los Reyes regresaron a sus habitaciones a los acordes de la marcha de «Romeo y Julieta», de Gounod, interpretada por la banda de Alabarderos.

Esta tarde asistirán los Reyes a las carreras de caballos, y después inaugurarán un edificio para obreros construido por las damas catelistas, y situado en la calle de Manuel Silveira, núm. 7.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta :: droguerías y farmacias ::

CABALLO DESBOCADO

UN NIÑO MUERTO

Tres personas heridas
Un caballo desbocado, arrastrando en su loca carrera el coche de punto al que iba enganchado, bajaba con terrible velocidad calle de Valencia abajo. El pescante aparecía desocupado.

Algunos transeúntes trataron de contener al impetuoso animal, y tales propósitos resultaron vanos.

Varios de aquéllos fueron arrollados, y otros, que ni se daban cuenta de lo que ocurría, también cayeron ante las patas del enloquecido caballo.

Para qué describir el terror pánico que se impuso entre los pacíficos transeúntes.

La bestia fué a chocar violentamente contra la puerta de la carbonería establecida en la calle de Argumosa, número 4.

En aquel mismo lugar había sido atropellado por el coche el niño de cuatro años Pedro Ayerbe León, cuyos padres habitan en dicha casa.

Un guardia de Seguridad le tomó en brazos y le condujo a la Policlínica particular de urgencia del distrito del Hospital.

Había sufrido la criatura fractura, con hundimiento, del temporal izquierdo; fractura de ambos omoplatos, y otras varias lesiones gravísimas en distintas partes del cuerpo. Los esfuerzos de la ciencia fueron inútiles.

El niño Pedro Ayerbe dejó de existir a los pocos instantes.

En el mismo Dispensario fueron también asistidas las siguientes personas:

Asunción López Latorre, de treinta y dos años, habitante en la calle del Mesón de Paredes, número 63; contusiones y magullamiento general. Pronóstico reservado.

Juan Díaz Sánchez, de veinte años, con domicilio en la Ronda de Valencia, número 19; lesiones leves en el pie izquierdo.

Josefa Pallarés Soler, niña de cuatro años, habitante en la calle de Argumosa, número 4; contusiones leves.

Todos estos lesionados pasaron, después de ser asistidos, a sus respectivos domicilios.

El cadáver del niño Pedro Ayerbe fué trasladado al Depósito judicial.

Un guardia procedió a la detención del conductor del coche, Justo Salcedo Carreras, de treinta y nueve años, el cual fué puesto a disposición del Juzgado.

Refirió el auriga que al advertir que se le había caído la cabezada al caballo, se apeó del pescante, parando previamente el coche.

Al echar las manos a la cabezada, el caballo hizo un brusco movimiento de espanto y seguidamente emprendió veloz carrera, sin que a él le fuera posible alcanzarla.

El Juzgado de guardia, de la Inclusa, formado por D. José María Camós, juez; don Joaquín Argote, secretario, y el alguacil, don Francisco Martín, practicó sobre el terreno del suceso las oportunas diligencias.

Justo Salcedo quedó detenido a disposición del juez instructor del distrito del Hospital, Sr. Cobos.

Los Almacenes «EL GLOBO»

Los dueños de esta importante casa, instalada antes en Barquillo, 4 y 6, notifican a la numerosa clientela de la misma haberla trasladado a la calle del CARMEN, 6 y 8, con el nombre de BAZAR LYON.

GRAN MUNDO

Un té
En la morada de los vizcondes de Cubas reuniéronse ayer tarde numerosos amigos de esta ilustre familia, que habían sido invitados a tomar el té.

Onomástica
Hoy, festividad de Santa Margarita, celebran sus días la marquesa de San Adrián, la de Claramonte y su encantadora hija.

Varias noticias
Ha marchado a San Sebastián doña Rosario Sánchez Guerra, viuda de Barroso, con motivo de haber dado a luz un hermoso niño su hija doña Emilia, esposa del Sr. Vega Seoane.

El general Sarthou se encontraba ayer muy mejorado de las heridas que hace días sufrió en un accidente automovilista.

Necrológica
Ha fallecido en Jaén D. Manuel Fernández Villalta, hermano del marqués de Villalta. Reciba su distinguida familia el testimonio de nuestro pesar.

—Mañana se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del duque de Medina Sidonia.

MANTEQUILLA ESTILO DANES «LOS PIRINEOS» En elegantes latitas. GUERNICA (Vizcaya).

El asesinato de «el Federal»

Cómo se cometió el crimen.—Lógicas deducciones : : : : :

De la labor intensa realizada por el Juzgado y la Policía se reúnen ya datos suficientes para deducir cómo fué asesinado «el Federal».

En la Cárcel se conocieron «el Gallego», Nicolás y un criado de «el Federal», que había sido detenido por haber matado en rifa a un hombre, y como el traperero del Rastro enviaba con frecuencia dinero a su criado, debió excitarse la codicia de sus compañeros de prisión, llevándoles a pensar, acaso solamente por entonces, en el robo.

Cuando salieron de la Cárcel Nicolás y «el Gallego», continuaron pensando en su proyecto, y para poderlo realizar mejor, asociaron a su idea a «el Marracu», para lo cual en el mes de enero fueron a Orense para exponerle su proyecto y decidirse a que prestara su cooperación, cosa que lograron, regresando en seguida a Madrid para poner en ejecución su plan.

«El Gallego» se presentó en casa de «el Federal», proponiéndole la compra de la maquinaria de la Azucarera de Padrón, negocio que, a pesar de su desconfianza de siempre, aceptó «el Federal», saliendo de Madrid con «el Gallego».

Nicolás, que iba en el mismo tren, se adelantó sin duda para preparar el «golpe» de acuerdo con «el Marracu». «El Gallego» y «el Federal» pasaron la noche del día 20 en Montforte y de madrugada salieron para Orense, donde «el Gallego» logró que no pudieran tomar el automóvil que hace el servicio a Santiago para luego dirigirse a Padrón.

Pasada la hora del automóvil, «el Gallego» fingió su disgusto por no haberle podido tomar, pues ello hacía que su viaje se retrasara veinticuatro horas, y entonces propuso a «el Federal» hospedarse aquel día en una casa próxima, propiedad de un amigo suyo; y, en efecto, a ella se encaminaron los dos viajeros.

El momento del asesinato : : : : :

«El Gallego», delante de su compañero de viaje, traspuso el umbral de la portada, que se cerró detrás de ellos. Atravesaron después el corral y llegaron a la puerta que da acceso a las habitaciones. «El Marracu» iba detrás de ellos.

Cuando «el Federal» pasó de la puerta, «el Marracu», que le seguía con un hacha que tenía oculta, le dió al traperero un golpe en la cabeza. «El Federal» cayó al suelo bañado en sangre y allí quedó muerto.

Entonces el asesino y sus dos compañeros se apoderaron del dinero y de cuantos efectos de valor tenía «el Federal», arrojándole después al pozo en que ha sido encontrado el cadáver.

De este verosímil relato del crimen se desprende que el autor material de la muerte del traperero del Rastro fué «el Marracu» sin la intervención de «el Gallego» y Nicolás, que no llegó a ser precisa por lo certero del golpe que con el hacha le dió «el Marracu» en la cabeza, dejándole muerto en el acto.

Una información interesante : : : : :

De «La Voz de Galicia», diario coruñés, reproducimos la siguiente:

«Conócense nuevos detalles acerca de Antonio Fernández Vila (a) «Marracu», presunto cómplice del asesinato de «el Federal» y sujeto de pésimos antecedentes, aunque muy cauto y disimulado, a quien por requerimiento de las autoridades españolas se busca al presente en Cuba.

«Marracu» es hombre de unos cincuenta y años, viudo y natural de Pazos, en la Rabada (Orense).

Su padre se llamaba José Fernández, y su madre Jacinta.

Está comprobado que ésta, como ya hemos dicho, se embarcó también para la Habana con su hijo, el «Marracu».

Este es alto, tipo airoso, enjuto de carnes, de pómulos salientes, color moreno, aspecto sano, pelo y bigote canoso.

Con el «Marracu» y su madre Jacinta vivían, según dijimos, en la casa en que se supone realizado el asesinato, tres hijos del criminal, llamados José, Ludovina y Sergio, de veinticuatro, veintiuno y quince años de edad, respectivamente.

Sabido es que el 18 de febrero estuvo el «Marracu» en casa de D. Carlos Valencia, farmacéutico orensano y dueño de la finca en que apareció el cadáver, y de él se despidió, anunciándole su propósito de embarcar en la Coruña para Cuba.

No embarcó el 21 porque el 21 estuvo en la feria de Canedo (Orense), y sólo abandonó la Coruña el 22 de marzo en el vapor «Barcelona».

Residió, pues, en esta capital ó en sus inmediaciones un mes, aproximadamente.

Para justificar su marcha, dijo que un hijo suyo, residente en la Gran Antilla, le había mandado 7.000 reales para los gastos de embarque. Ya sabe el lector que la única cantidad recibida de América el 14 de febrero, sólo fué de 250 pesetas, cheque cobrado en la Casa de Barca de los Sres. Romero, con la garantía de Ramón Montero, vecino del pueblillo de Rairo.

El tiempo que aquí estuvo el «Marracu» con los suyos, debió haberlo empleado en arreglar, con datos falsos, la documentación necesaria para poder emigrar, teniendo que avercarse ó empadronarse en Oza, pues a los residentes en la provincia de Orense les estaba prohibida por aquella época la emigración, merced a las trabas de la declaración del estado epidémico a causa de la gripe.

La madre no podía tampoco ausentarse por falta de documentos, y para solucionar esta dificultad, volvió el «Marracu» desde la Coruña a Taboadela, y estuvo en el Juzgado municipal de aquel término, encontrándose con que en el registro no habla la partida que buscaba.

Visitó también, con igual pretensión, la casa del párroco.

Logró embarcar, según ahora resulta, utilizando documentos y el nombre de un hijo de un sobrino suyos que están en América.

El sobrino, llamado Santiago, está colocado en el Hotel Pasaje, de la Habana. El hijo del «Marracu» está encargado de una fábrica de calzado en Calzada del Cerro.

Parece ser que el actual casero que habita la finca de las inmediaciones de Orense en que se supone realizado el asesinato de «el Federal», tenía el propósito, sabedor de la existencia del pozo, de abrirlo y utilizar el agua para regar las tierras, sobre todo ahora que se acerca el estío. Y tenía pensado hacerlo pronto.

Con lo cual, aunque Nicolás Rodríguez, el preso de la cárcel de la Roda, no hubiese hecho la interesante confesión que puso término a cuantas leyendas se forjaron sobre la desaparición y paradero de «el Federal», el cadáver de éste no hubiera tardado en aparecer, aunque tal vez lo fuese cuando el estado de descomposición de los restos del desgraciado tratante del Rastro madrileño hiciesen difícil la labor del Juzgado, y acaso imposible el esclarecimiento del crimen.

Del análisis efectuado en el cadáver, se deduce que la muerte de «el Federal» fué ocasionada por traumatismo, que destruyó la masa encefálica.

El golpe abarca toda la región temporal y parte de la parietal del lado izquierdo, hundiéndola. El lóbulo izquierdo aparece destruido.

Esta herida, mortal de necesidad, fué, según se cree, a juzgar por la huella, producida por un golpe de marreta, uno de esos martillos que se emplean para partir el morrillo. Tiene la herida una extensión de quince por doce centímetros.

En la masa encefálica se veían esquirlas de hueso.

En los intestinos se encontraron trozos de carne y restos al parecer de vino, que indican que «el Federal» debió haber sido muerto unas horas después de haber comido.

Es esperado en Orense, reclamado por el juez de aquella capital, el matador del «Gallego», Nicolás Rodríguez Valero, que se supone sea uno de los cómplices ó coautores de tan horrible crimen. Por de pronto a él se debió el descubrimiento del lugar donde el cadáver de «el Federal» se hallaba.

Investigaciones policíacas : : : : :

La Policía, y especialmente el agente señor Vázquez, anduvo ayer en averiguaciones para ver de conseguir saber dónde estuvieron alojados en la Coruña Antonio Fernández, alias «Marracu», su madre y sus tres hijos Sergio, Ludovina y Josefa, cuando vinieron para embarcar con dirección a la Habana.

Hay por lo visto una referencia, según la cual se hospedaron durante cerca de un mes en una casa-fignón del Pasaje.

Para saber si es ó no cierto esto, anduvo la Policía en indagaciones por aquel punto. No logró concretar nada.

Lo que sí está comprobado es que las cartillas de identidad para el embarque fueron diligenciadas por el Juzgado de Santa María de Oza el 8 de marzo, apareciendo en ellas como avecinados en aquel punto.

También para esclarecer lo con esto relacionado estuvo en el Ayuntamiento ayer el agente Sr. Vázquez.

Además visitó los diferentes gabinetes fotográficos que hay aquí para ver si en alguno de ellos habían sido hechos los retratos que «el Marracu» y su familia precisaron para los «carnets» con que embarcaron.

No fué posible hallar los clichés de aquellos retratos.

Se sospecha que éstos muy bien pudieron haber sido hechos por alguno de los fotógrafos ambulantes que circulan por las calles de esta capital, y si es así, no será fácil obtener las copias que se buscan, ya que no suelen quedarse con «clichés».

Como quiera que el «Marracu» sufrió en el penal de Burgos una condena que se le impuso por un robo cometido a un sacerdote, parece que hay el propósito de escribir al director de aquel establecimiento, pidiéndole la ficha y el retrato, si allí existe, del presunto cómplice en el asesinato de «el Federal».

DE MUSICA

Sociedad Amigos de la Música : : : : :

El décimo y último concierto de la presente temporada se celebrará hoy domingo, a las seis de la tarde, en el salón-teatro del Real Conservatorio.

En este concierto tomarán parte las jóvenes pianistas Sras. Agero y Martí y la notable mezzo-soprano Srta. López Peña (C.), acompañada al piano por la Sra. Font de Romero.

Siguiendo la costumbre establecida desde que se fundó esta Sociedad, este concierto se dedica exclusivamente a autores españoles.

Los conjuntos vocal é instrumental de la Sociedad, bajo la dirección de D. Jaime Martínez Sánchez, interpretarán, a petición del público, el himno a la bandera española, de P. Marquina, y el intermedio de «La Cruz de Mayo», de María del C. López Peña y Jaime Martínez Sánchez.

Merece toda suerte de elogios esta Sociedad por la campaña de cultura que ha realizado.

Sardinas sin espina Cruz Rola De la Casa Briou y C. Probadas. Inmejorables

ACADEMIAS MILITARES

INFANTERIA

Toledo, 7.—Aprobaron el primer ejercicio: D. Manuel Chamorro Cuervo, D. Mariano Marqués y Morrell, D. Soterico Solís Briviesca, D. Alfonso Pérez Jaure, D. Manuel García González, D. José Arillo de la Reguera, D. Ángel Amarilla Rodríguez, D. Francisco Fernández Tomate, D. Alejandro Romero Osborne, D. Manuel Pérez Garzano, D. Felipe Pardo Fernández, D. Carlos Casademont Roig, D. Justo Pérez y Pelayo, D. Manuel de la Cruz Lacasio, D. Francisco Sánchez Pescador, D. Julio del Pino Serrano, D. Manuel Lara Romero, D. Luis Salas Ríos, Estrada Plaza, D. Enrique Creus Parriol, D. Valeriano Enrique Enrique, D. Juan Carduh Mercedal, D. Julio Conto Martínez, D. Lorenzo Lladó Comas, D. Antonio Domenech Arias, D. Luciano Ricarís Morfín, D. Alfredo Amador Díaz, D. Gonzalo Fernández Aragonés, D. Enrique Martín Gonzalo, D. Francisco Pájaro Recausa, D. Joaquín Pérez Roncal, D. Pedro Serrano Soles, D. Tomás Guzmán de Lázaro, D. Mariano Sánchez Alborno, D. Ángel Sánchez Cabezu, D. Benigno Quera y García, D. Carlos Tourne Pérez Saone, D. Francisco Casero Plá, D. Luis Jofé Fajardo, D. Jorge Bermúdez de Castro, D. Eulogio Zamora García, D. Manuel García Pelayo Trasilla, D. Tomás Castaño Carpeñer, D. Ildefonso Barrera Pérez, D. Julio Álvarez González, D. Joaquín Albaréno Alegre, D. Carlos Pardo Fernández, D. Francisco Fuentes Ballester, D. Laureano Fernández y Benítez, D. Enrique Naca Guel, D. Ramón Pérez González, D. Aquilino López Nous, D. Ventura Fernández, D. José Bernaldo Pérez, D. Antonio Albea Sánchez, D. Fernando Cuadrado y Viguero, D. Justo Sánchez Martel, D. Eduardo Sotero Lengua, D. Manuel Bustos García, D. Manuel Mora Gómez, D. Fulgencio González Gómez, D. Luis Rizo Goicoechea, D. Antonio Dapena Torrente, D. José Rodríguez Pérez, D. Luis Alonso Ibarra, D. Francisco Rocha Aguilar, D. Manuel Lomas y Molinos, D. Juan Carrera González, D. José Calvert Murga.

Segundo ejercicio: D. Alejandro Ervite Laraya, D. Eduardo San Pedro Larrea, D. Miguel Arrianes Guirjarro, D. Gonzalo de Ceballos Alviach, D. Jorge Roca de Togores Sevilla, D. Carlos Caballero Reguel, D. José Montesino Hervás, D. Felipe Sena Cabrera, D. Salustio González Reguerol Posada, don Ramón Carrasco Carrasco, D. José Flager González, D. Mateo Salán Parelló, D. Enrique Carrasco Frías, D. Alfonso López González, D. Francisco Escudero Arévalo, don Maximiliano Rivas Sáinz y Trápaga, D. Luis Cú Vidafía, D. Luis Moll Garriga, D. Carlos Castro Marquetel, D. Alberto Pérez Maceo, D. Francisco Lara del Rosal, D. Manuel López Foch, D. Francisco Robles Villaga, don Salvador Vidal Perrino, D. Leopoldo Canen Costa, D. Jaime Martorell Monar, D. Joaquín Suárez Buitimar, D. Eduardo Izquierdo Oliver.

Tercer ejercicio: D. José Villalba Marten, D. Eduardo Dalia Charpe, D. Celestino Iglesias Serna, D. Camilo Toenio Tolosa, don José Pallarés Mortel, D. Alfonso de Carlos Bonaplana, D. Carlos Auri Barrera, D. Pedro Alcañiz Soler, D. Ricardo García Miró. Cuarto ejercicio: D. Manuel López Hidalgo, D. Evaristo Malute López, D. Antonio Bernabé López, D. Sixto Rodríguez Solave, D. Ramón Calderón Sánchez, D. José Vidal Pérez, D. Gregorio Pérez Gutiérrez, D. Manuel Frías Guilobino, D. Adolfo Domínguez Fernández, D. Luis Diez Rivera Alburcia, D. Modesto Arramberi y Galategui, D. Juan Martínez Fernández, D. Eduardo Rodríguez Martínez, D. Fernando Tormesla. Quinto ejercicio: D. Joaquín Crestillo, don Enrique Ibarra y Llorens, D. Jesús Calero Escobar, D. Enrique González Deza y Aguilan.

Toledo, 8.—Han sido aprobados en el cuarto ejercicio en Aritmética: D. Salvador Padillo Garizado, D. Enrique Alvarez Pacheco, D. Vicente Beullonch García, D. Luis Torralba Rosch, D. Arturo de Ceballos Abrinch, don

Alejandro Delgado de Tapia, D. José Cervera García de Paredes, D. Antonio Puerta Tamayo, D. Rafael Oliver Ubrida, D. José Gómez Pinto, D. José Medina Molina, D. Juan Moragas Aragón, D. Luis Jiménez Ben Hamon, D. Ezequiel Ríco Villademoros, D. Eusebio Calderón Arija, D. Innocencio Roal Herráiz, D. Francisco Carracedo Blázquez, don Ricardo Quiroga Pérez, D. Argimiro Imar Echevarría, D. Ignacio Alvarez Bohorquez, D. Alfredo Meceira, D. Emilio Sánchez Orán, D. Juan Miguel Vilar, D. Ángel Fernández Cortada, D. Rafael Sánchez Fiol, D. Luis Calero Balaca y D. Gerardo Linares Rivas.

ARTILLERIA

Segovia, 7.—En los exámenes de ingreso en esta Academia han sido aprobados en el primer ejercicio: D. Gonzalo Langarica Solans, D. Antonio González Marcos, D. Luis Maroto González, D. Eloy Poblador Ruiz, D. Jerónimo Serra Pons, D. Joaquín Calvo Frises, D. Angelino Esteller Jiménez, don José Falco García Gutiérrez, D. Alberto Neca Motilla, D. Joaquín Fargadell, D. Enrique Marqués Narén, D. José Hernández Barnuevo, D. Pablo Montesillo Arberli, D. José Torres Muller, D. Luis San Juan Otero, don José Díaz Rodríguez, D. Francisco Brias Medina, D. Santos Irasa Zarza, D. Emilio Casal Millas, D. Javier González Moro Cervigón, D. Antonio Vidal Estaras, D. Fernando Cabrera Nieto, D. Fernando Ponte Conde, D. Guillermo Coll Gómez Trejano, don Eduardo Sánchez Prida, D. José Martos de Castro, D. Enrique Barrio Lomba, D. Manuel Hermoso Gutiérrez. Desaprobados, 2.

Han sido aprobados en el segundo ejercicio: D. Adrián Ventadospi de la Cruz, don Antonio Jodar Escudero, D. Faustino Domínguez Salgado, D. José Arigita Jiménez, D. Pedro Mulet Nicolás, D. Miguel Galán Fargas, D. Antonio Alvarez Grañero, don José Solarance Irastorza, D. Francisco Giner Navarro, D. Emilio de la Guardia Ruiz, don Santos Bañón Rodríguez, D. Jacobo Sanjurjo Sanmillán, D. Mariano Alas Javarrel, don Arturo Abanos Ramos Izquierdo, D. Fernando Mesías Corballo. Desaprobados, 5.

Han sido aprobados en el tercer ejercicio: D. Luis Alvarez Romero, D. Antonio Soto Guinea, D. Andrés López Ansino, D. Manuel Banon Navarro, D. Luis López Guzmán, don Maximino Conde Figueroa, D. Juan Pedro Lacasa. Desaprobados, 2.

Han aprobado el quinto ejercicio: D. Jesús Vázquez Valencia, D. Federico Noreña Echevarría, D. José García González, don Fernando Gómez Urbarren, D. Antonio Alonso Nieto, D. José Ramírez Godoy, D. Jorge Honor Marquina, D. Ángel Llinas Herrero. Desaprobado, 1.

Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Anselmo Sebana Vázquez, D. Fernando Morenes Carvajal, D. Jesús Samper Lapique, D. Manuel Blanco Taboada, D. Pedro Sáinz Caabeiro, D. Miguel Orduña López, D. Franco Roselló Pericas, D. Julio Fernández Adame, D. Mariano Gutiérrez Fernández Aramburu. Desaprobados, 11. Mañana no hay exámenes.

INGENIEROS

Guadalajara, 7.—Aprobó el primer ejercicio D. Antonio Jiménez de Blas.

Segundo ejercicio: D. Manuel Rubio Escrich, D. Santiago Mateo Marcos y D. Fidel Larroscaín Solozábal.

Tercer ejercicio: D. Tomás Samper Sans, D. Fernando Coteló Abellánis, D. Ramón García de la Barrera y D. Francisco Blond Mesa.

INTENDENCIA

Avila, 7.—Aprobaron el primer ejercicio: D. José Bonet Pérez, D. Antonio Parra Charrier, D. Pedro Llamas García, D. Pedro Bate Argamán, D. Ramón Aullas García, don José Suárez Alvarez, D. Bautista Marín Cliráflez, D. Lorenzo Tomás Perelló, D. José Barrera Roldán y D. Enrique Fernández Rojo.

Segundo ejercicio: D. Cipriano Carcefoza Maten, D. Joaquín Escudero Gálvez, D. Antonio Blanco García y D. Amador Pérez López.

Tercer ejercicio: D. Antonio Rivas Rovira y D. Antonio Méndez Plus. Cuarto ejercicio: D. Manuel Piquer Landó. Quinto ejercicio: D. Emilio Cruz Pons, don Luis Ruiz Hernández y D. José Jorjoso de Castro.

Con radium, rayos X, electricidad, curamos cancerosos, reumáticos, paralíticos, herpéticos, neurasténicos, debilitados y enfermos crónicos; imposible mejorarlos ningún otro medio. Princesa, 58, Instituto.

CONGRESO NACIONAL DE INGENIERIA

Economía y Legislación industrial

Bien puede decirse que en esta circular, el Comité organizador pone de manifiesto los deseos de que en este gran Congreso se estudien todas las disciplinas que puedan relacionarse con la finalidad primordial que persigue, ó sea el conocimiento de los medios prácticos que conduzcan directamente a la prosperidad industrial de la nación, mereciendo especialísimo cuidado el estudio de las cuestiones sociales y económicas.

Aquí, pues, tendrán adecuada cabida todos los problemas de ingeniería, como transportes, maquinaria, difusión de la electricidad, progresos de la Física y Química industriales, cuestiones agrarias y forestales, etc. Es de decir, que en esta se abarcan todos los trabajos de orden económico, é igualmente las relaciones entre el capital y el trabajo, procurando el ahorro como instrumento necesario a la formación de capitales, para que sea un hecho ese ciclo ideal del empleo de capitales españoles para fomentar la industria española con hombres y materiales españoles.

Se ha de estudiar para esto la misión encauzadora del dinero por la banca, puesto que la es fácil movilizar sus disponibilidades y la hace apta para propulsar las distintas manifestaciones de la industria del país, no sólo por medio del dinero, sino también por el crédito, arma económica moderna y que se va iniciando, por ventura para todos, en España. Las relaciones de la banca con la técnica han de estudiarse para buscar fórmulas apropiadas a nuestro carácter, sin imitaciones de sistemas extranjeros, así como las organizaciones industriales y bancarias, puesto que las luchas económicas modernas se entablan entre unidades superiores para contener avasalladoras organizaciones extranjeras y poder desempeñar en la economía mundial el papel á que nuestra abundancia en materias primas nos da derecho.

No puede olvidarse este Congreso de estudiar los problemas del momento más candentes, como son: salario mínimo, jornada máxima, contrato colectivo, asociaciones profesionales, Sindicatos patronales, participación en los beneficios, descanso semanal, Sindicatos mixtos y paralelos, huelgas y movimientos sociales, Consejos de fábrica y de conciliación, arbitraje, etc.

Esto por un lado, y por otro: las relaciones entre obreros y patronos, forma de estrecharlas y orientarlas hacia una penetración y cordialidad, para que, moviéndose por un interés común, y cediendo todo algo en aras de la justicia, desaparezcan esos recelos que tanto dañan á la vida toda nacional.

Y en todas estas cuestiones y conflictos deben intervenir nuestros ingenieros, pues equidistantes de patronos y obreros, bien pueden, con serenidad de juicio é imparcialidad, resolverlos en justicia y con toda equidad. Claro es que para realizar todo esto se precisa estudiar una legislación de los fenómenos sociales é industriales, abarcando tanto la propiedad intelectual como la industrial y comercial, como patentes de invención, marcas de fábrica, dibujos y modelos de fabricación, reconocimiento de catálogos industriales, reciprocidad de concesiones internacionales, protección á las industrias, puntualizando y corrigiendo las deficiencias que se notan al presente; las leyes de carácter fiscal, de Aduanas, contribución industrial, impuesto de utilidades y arbitrios, revisando las tarifas y su aplicación, y, finalmente, algunas leyes especiales, como la de alcoholes y elec-

tricidad, que precisan hondas modificaciones para ajustarse á la vida moderna.

Por último, se ha de estudiar con el detenimiento que se merece la revisión arancelaria y la formación de una estadística industrial, ya que en la actualidad se carece de un inventario completo de la industria española, desconociéndose su potencialidad, sus progresos y deficiencias, por lo que es imposible realizar una política industrial seria y eficaz. Esto ha de ser un libro para sociólogos, economistas, financieros, comerciantes, industriales, ingenieros, políticos, periodistas, abogados, agricultores, etc., un texto autorizado que reflejara todos los datos, para el conocimiento perfecto de nuestra riqueza productora y productiva.

Tarea es ésta asaz difícil y compleja; pero por lo mismo es digno de elogio el propósito de este Comité de que en este Congreso se abarque cuanto constituye el corazón de toda la vida nacional. En esto estriba su mayor éxito, y por ello merece la gratitud de todo el país y el apoyo de todos.

El Comité organizador del Congreso Nacional de Ingeniería, atendiendo á requerimientos de entidades extranjeras que no pueden inscribirse al mismo por no hallarse establecidas en España, ha acordado considerarlas como socios suscritores, mediante el abono de cien pesetas, con lo cual tendrán derecho á recibir cuantas publicaciones se deriven del Congreso.

La jornada de ocho horas y los sastres

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«La Junta central de la Federación de la Sastreía Española ha presentado al Instituto de Reformas Sociales una instancia pidiendo que la industria de sastrería quede exceptuada del real decreto de 3 de abril próximo pasado, que fija en ocho horas al día, ó cuarenta y ocho semanales, la jornada máxima legal de trabajo en todos los oficios, á partir del 1.º de octubre del año actual.

Funda su petición este organismo en que el trabajo de sastrería es de temporada, durante la cual se ha de hacer cuanto no ha podido confeccionarse en la forzosa vacación, porque los clientes encargan la hechura del traje ó trajes y muy próxima cada estación ó dentro de ella, porque los fabricantes tampoco pueden, por la mucha demanda, dar á la venta las novedades en los géneros con la debida anticipación para que el cliente pudiera elegir; y como por todas estas circunstancias se pierde mucho tiempo, que luego es necesario, de aquí la dificultad de someter el trabajo de sastrería á horario fijo mientras dura la época de actividad, si se quiere complacer á la clientela, y asimismo resarcirse de las pérdidas que irroga las temporadas de paro forzoso. Que esta pretendida aminoración de horas no proporciona trabajo á mayor número de obreros, porque éstos no pueden improvisarse, ya que el aprendizaje del oficio es duradero y laborioso, por lo que hay carencia de «oficiales». Y, por último, se hace constar que el trabajo de sastrería no es de los que prematuramente agotan las energías físicas.»

FOMENTO DE LAS ARTES

En el Fomento de las Artes de esta corte se ha constituido recientemente una Sección denominada Sección Cultural Científico-Literaria, la cual se propone contribuir á los fines educativos de la citada Sociedad, organizando cursos breves de materias relacionadas con las Ciencias y las Artes, ensayos de métodos y procedimientos de enseñanza, excursiones artístico-educativas, etc.

Dicha Sección ha elegido la siguiente Junta directiva: presidente, D. Julio César Jiménez Royo; secretario, D. Rodolfo Salazar; vicesecretario, D. Benito López Sánchez; tesoro, D. Alfonso del Castillo; contador, D. Alberto Rubio, y vocales, D. José Ramos de Antonio y D. José Fernández.

AGUA DE SOLARES

Por sus condiciones digestivas, la mejor agua de mesa.

Señalamiento de pagos

La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, núm. 15, se verifique en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan y que se entreguen los valores siguientes:

Días 9 al 12.

Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra, Marina y esta Dirección general, á los presentadores, en Madrid, y por Giro postal á los demás, de facturas del turno preferente, con arreglo al real decreto de 28 de octubre de 1915, y las del turno ordinario, que se consignan en las relaciones que al final se insertan. Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.921. Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.316.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo, ó de agosto de 1898 y real decreto de 10 de marzo de 1913, hasta el número 34.750 de la Dirección y 34.684 del Registro de la Agencia de París. Entrega de hojas de cupones de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 1917, facturas presentadas y corrientes. Pago de títulos de la Deuda exterior, presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de las Deudas Coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 3.417.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el núm. 1.038. Canje de carpetas provisionales por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.140.

Idem de idem id. de la emisión de 1917, por sus títulos definitivos, hasta el número 3.604. Entrega de títulos del 4 por 100, emisión de 1900, procedentes de conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892-1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el núm. 13.794.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda al 4 por 100 amortizable para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.404.

Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 3.689.

Inscripciones presentadas en esta Dirección para su canje, y comprendidas hasta el número 17.362.

Reembolso de acciones de Obras pías y Carreteras de 20, 10 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores, no incurridos en prescripción.

Idem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874; reembolso de títulos del 4 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes, no incurridos en prescripción.

Las facturas existentes en caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior, no incurridos en prescripción.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

EXITO DE LIBRERIA

Se ha puesto á la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Sanz. ANA. MANUAL DE LA PERFECTA COQUETA. TRES PESETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Ferrnand Fe, Puerta del Sol, 15.

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

EL SECRETO DEL TITAN

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

«¡Gracias á Dios!—dijo entonces Jerónimo Aubert riendo á carcajadas.—Ya empezas á ser un muchacho completo. ¿Qué diablo! ¡A tu salud, Pedro Landry! Echate eso al colete en dos tiempos y un solo movimiento. Desde este instante no fui dueño de mí. Las últimas palabras de Jerónimo que pude recordar fueron las siguientes: «Un hombre es un hombre, ¡qué demonio! El marido en su casa debe llevar los pantalones y no consentir que su mujer le maneje á su gusto. Desde hacía un momento, como os he dicho, era presa de una embriaguez que al apoderarse de mí, me arrastraba á cometer actos de salvajismo incomprensibles. Las palabras de Jerónimo Aubert son las mismas que se repiten cien mil veces al día en todas las tabernas de la Tierra.

¿En qué podía ofenderme? No lo comprendo, y vosotros que me escucháis lo ignoráis igualmente.

«Un furor repentino y feroz, el furor del dogo á quien se quiere quitar la presa, se apoderó de mí, como si el pobre Jerónimo acabara de insultar á Susana; una nube de sangre se agolpó á mis ojos, me levanté y lanzándole á él, grité con rabia: «¡Miserable! ¡Te prohibo hablar de mi mujer! ¿Lo oyes bien? ¡Te lo prohibo!» «Me había apoderado de una botella; Jerónimo retrocedió maquinalmente, diciendo: «¿Se ha vuelto loco? «Todo lo ocurrido posteriormente desapareció detrás de una nube sombría. Apenas si recuerdo confusamente una lucha cuerpo á cuerpo, un espantoso tumulto, gritos agudos y gemidos desesperados.

«Cuando volví á la razón me encontraba solo en un calabozo, tendido sobre una cama de hierro; una camisa de fuerza sujetaba mis brazos y paralizaba mis movimientos; imaginé que estaba bajo la impresión de un espantoso sueño ó de un acceso de demencia de que no podía darme cuenta.

«Un calabocero entró; se acercó á mí con cierta desconfianza é inquietud, aunque la camisa de fuerza debía tranquilizarle. Cuando advirtió mi estado tranquilo, su terror se disipó; pero aumentó su admiración. «Entonces le interrogué. «¡Juzgad lo que yo experimenté al saber

todo lo ocurrido la víspera. Un rayo que hubiera caído sobre mí no me hubiera causado tanto mal.

«¡Había cometido un crimen monstruoso, inconscientemente! ¡Había sacado de mi bolsillo mi compás de carpintero! ¡Herido Jerónimo Aubert por mí en medio del corazón, cayó muerto en el acto; y no satisfecho con matarle, pisoteé sus ensangrentado cadáver!

«Desde hacía diez y seis horas, un calabozo había cerrado sus puertas tras mí. La justicia de los hombres me iba á pedir cuenta de un asesinato infame y cobarde, y mi esposa, mi desgraciada esposa, enferma y débil, aún ignoraba mi suerte.

«¡He aquí adonde me había conducido el vino y debilidad de mi carácter! ¡He aquí el abismo en que me habían precipitado!»

Pedro Landry se interrumpió un instante; su emoción era tan profunda y los recuerdos que acababa de evocar tan desgarradores, que su voz se debilitaba y difícilmente se entendían sus palabras.

El auditorio del carpintero participaba en un todo de esta emoción, y ya dos ó tres veces el señor Raimundo se había enjugado los ojos.

«¡Trueno del diablo!—murmuró entre dientes el viejo capataz.—¡Este mozo no ha tenido buena suerte! Pero ¿es posible que el vino, que es el amigo y protector del hombre que trabaja, llegue á ser un veneno para los que no saben beberlo?» Pedro Landry repuso:

«Vosotros no sabéis lo que es una sumaria criminal y sois muy dichosos al ig-

norarlo. La de mi causa no fué larga; veinte testigos presenciaron el hecho; yo sólo podía llorar sin poder contestar á nada, pues de nada me acordaba; era culpable de hecho, pero inocente de intención; mis lágrimas corrían igualmente por mi víctima que por mi suerte!

«Mi defensor obtuvo una licencia para que mi pobre Susana pudiera visitarme en mi encierro. Acudió á verme acompañada de mi Dionisia; ¡Aquella querida y santa mujer me amaba de igual manera que antes de cometer mi crimen! ¡No dudaba de mí! ¡Sabía muy bien que mi voluntad no entraba por nada en el golpe descargado por mi mano! ¡Me compadecía con toda su alma y no cesaba de amarme, esforzándose para darme valor!

«Su presencia me causó alegría y dolor al mismo tiempo. La vi tan cambiada, tan pálida y delgada, que adiviné desde aquel momento la cruel amargura que me esperaba. ¡La pobre no tenía resistencia para hacerse superior á tanta desgracia! Mi prisión, el crimen que pesaba sobre mí, muy suficiente para conducirme al cadalso, había sido para ella un golpe mortal. «¡Pasé al Tribunal.

«¡Que Dios libre á mi mayor enemigo de verse sentado en el banquillo de los acusados, entre los jueces que os escuchan y los curiosos que no cesan de miraros! ¡No sé cómo he podido resistir á tal suplicio, que duró tres horas!

«El procurador del Rey estuvo terrible. Después de haberle oído, me quedé convencido de que para mí la guillotina era muy poco.

«Mi defensor era un joven de palabra fácil y sencilla; pero tan persuasivo, que sus palabras iban derechas al corazón del oyente.

«Se concretó á demostrar á los jueces que, aunque delincuente, era hombre de bien, y que ningún arranque de aborrecimiento ni de venganza me habían impulsado al asesinato cometido por mí.

«Refirió todos mis antecedentes hasta el día en que mis amigos y yo nos encontramos. Probó que siempre había merecido la estimación de cuantos me conocían, y que conociendo los efectos terribles de la bebida en mi organización, había hecho todo lo posible para sustraerme en todas las ocasiones de compromisos ó condescendencias.

«Por fin, supo de tal manera contrarrestar y combatir todos los argumentos del acusador, que cuando hubo dicho su última palabra, me sentí vindicado por completo.

«El efecto producido por la defensa en el Tribunal, en los miembros de que se componía el Jurado, fué favorable desde luego. Fué declarado reo de golpes y heridas que ocasionaron la muerte de la víctima, pero sin premeditación ni causa alguna agravante, y se me condenó á dos años de prisión.

«He sufrido mi condena en la casa central de Poissy, ya lo sabéis. Allí fué adonde conocí al miserable Ravenouillet. «Mientras inclinaba mi cabeza ante la expiación de mi culpa, recibía con regularidad todas las semanas carta de mi Susana. Aquella infeliz nunca se quejaba; perc

Para reponer una casa

Visitad en Madrid los Grandes Almacenes de LA PUERTA DEL SOL

Ropa de cama y de mesa Gran stock en juegos de cama de hilo y algodón...

Lencería y cortinajes Cortinas de punto bordadas, con sus bandos, 25,95...

Tapices Alfombras Cretonas para tapizar, por 1,80.

Ropa para servidumbre Gran surtido en delantales, modelos especiales para cada clase de servicios.

Especialidad en equipos de novia. Entrada libre 15, Puerta del Sol, 15.

NOTA.—Rogamos se fijen bien en los precios de los escaparates del portal de estos Almacenes...

LA FORESTAL DE URCEL Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1210. Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona.

MATERIAL FERROVIARIO Compravamos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor B. SANTIAGO RAMON Y CAJAL

Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación...

LA EXCMA. SEÑORA D.ª Isabel de Maltrana y Novales VIUDA DE CALVO, MARQUESA DE MALTRANA FALLECIO EL DIA 8 DE JUNIO DE 1919

La Correspondencia de España OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUBASTA ANUNCIOS Pelayo, 52, PRINCIPAL

CASA Trajes á medida de 50 á 170 pesetas confeccionados de 35 á 80

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid OFICINAS CENTRALES: Paseo Pontones, núm. 2. Teléfono 893 M.

PUBLICIDAD ECONOMICA 5 céntimos por palabra—Cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto al Tesoro

CONSULTAS Dentista. Extracciones sin dolor, toda clase de trabajos modernos, hijos y sin paladar.

LA HERNIA Contención y comodidad absoluta en los casos más difíciles; alivio inmediato y seguro en las hernias dolorosas...

PRADO-TELLO OFICINA TÉCNICA DE PUBLICIDAD MADRID. Teléfono M. 2.234.

Francisco Alvarez CONSTANTINA (Sevilla) Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarchado Para coñacs.

DOLOR DE CABEZA Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMI CRANINA del Dr. M. CALDEIRO.

GUARDAMUEBLES EL MAS IMPORTANTE 10 y 21, Fuencarral, 19 y 21, Cayetano Polo y Hermanos

CANAS La Casa que más vende en Madrid. Única que garantiza su dorado inalterable, es la acreditada FABRICA DORADAS.

CANAS DORADAS DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava.)

DEPOSITOS EN MADRID Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.

CAFES Y TES DE todas clases. CHOCOLATES elaborados á brazo. PLAZA SANTA ANA, 12.

SARNA Antiséptico Marti.—Único que la cura sin baño, 4,75 pesetas frasco.

LA SEÑORA que desea aprender por sí sola á cortar toda clase de prendas, que compre el método Rodríguez, en la librería de F. Fé, Puerta del Sol, 15.

Moto-Harley seminueva.—Clavel, 13; Veguillas. De ocasión. Tuberías usadas de varios diámetros para conducciones de agua, aire y vapor.

Escopeta Holland, calibre 12, Nueva. Clavel, 13; Veguillas. Particulares: Ocasión. Liquidación relojes oro, relojes pulsera repeticiones; joyas antiguas, medallas, cadenas, sellos, boleros, plata, escopetas, marroquines, paraguas, máquinas fotográficas, máquinas escribir, anti-fleadas, objetos varios, ocasión; vendo barato. Serna, Hortaleza, 9.

Compras y Ventas Automóvil, dos asientos. Clavel, 13; Veguillas. Autopiano nuevo, 88 notas con rollos. Clavel, 13; Veguillas. Camisas, calzoncillos, genéros de punto, corbatas, no comprar, hacerse á medida ni reformar sin antes ver. Casa Arroyo, Barquillo, 9. Bisutería, perfumería.

Alquileres En Santander alquileres bonitos, villa amueblada, central. Informar, plaza del Angel, 13, segundo izquierda; de una á siete. Paseo Canalejas, calle Alejandro García, antiguo hotel: sótano, planta baja, dos pisos, cuarto baño, jardín, lavadero, seis camas, ropas mesas; todo nuevo; pesetas, 2.000.—Informarán: Victor Cuevas; Méndez Núñez, 11. Santander.

Se alquila en San Sebastián (Atogorrieta), próximo tranvia, villa amueblada, telefono, garaje; preciosas vistas. Dirigirse: Prim, 36, 3.ª derecha.—San Sebastián.

ESPECIFICOS Antigripal Semarga. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias.

OFERTAS Y DEMANDAS Fabrica de plisados, valencinas y botones. Cruz, 46. Aureliano Rodríguez Gallardo. Todo lo... cura. Jesús, 7. Salamanca. Novios, los más artísticos y preciosos hácielos sólo Rocca. Totuán, 20. Se necesita contable muy práctico para provincias. Incluir sus referencias serias. Dirigirse á D. Arturo Gamonal en Plasencia (Caceres).